
Петренкова Віра Павлівна 

(1948–2020 рр.) 

Доктор сільськогосподарських наук, професор, член-

кореспондент НААН України. 

Народилася у 1948 р. З 1975 р. працювала в Інституті 

рослинництва ім.  В. Я. Юр’єва. Трудову діяльність в інституті почала 

в лабораторії фітопатології, пройшовши шлях від лаборанта до 

заступника директора з наукової роботи. У 2012–2020 рр займала 

посаду головного наукового співробітника лабораторії імунітету 

рослин до хвороб і шкідників. 

Вищу освіту здобула у 1981 р. на факультеті захисту рослин 

Харківського сільськогосподарського інституту ім. В. В. Докучаєва. 

Накопичений досвід роботи в науковій установі слугував базою для 

успішного вступу до аспірантури Інституту захисту рослин (м. Київ). 

Науковим керівником був доктор біологічних наук, професор, 

заслужений діяч науки і техніки України, академік НААН України 

Михайло Павлович Лісовий.  

У 1990 р. В.П. Петренкова захистила кандидатську дисертацію за 

спеціальністю «захист рослин», у 2005 р. – докторську за 

спеціальністю «селекція рослин». Понад 40 років Віра Павлівна 

займалась вирішенням проблеми стійкості польових культур до 

збудників хвороб та шкідників.  

Професор читала курс лекцій та проводила практичні заняття з 

імунітету рослин та селекції на стійкість до хвороб і шкідників для 

студентів і слухачів ІПО Харківського національного аграрного 

університету ім. В. В. Докучаєва. Під її керівництвом підготовлені та 

захищені 10 кандидатських і докторських дисертацій.  

Результати наукових досліджень В.П. Петренкової викладені 

більш як у 300 наукових працях, у тому числі в закордонних виданнях, 

восьми монографіях, 11 навчальних посібниках, восьми патентах на 

винаходи та корисні моделі. За її співавторством створено 29 сортів і 

гібридів польових культур, вісім ліній батьківських компонентів 

гібридів соняшнику, 11 ліній-зразків генофонду зернових, 

зернобобових, кукурудзи та соняшнику, сформовано сім колекцій 

генофонду польових культур за ознакою стійкості до хвороб і 

шкідників, які широко використовуються в селекційних програмах 

науково-дослідних установ мережі НААН та за обміном матеріалом з 

генбанками рослин світу. Працювала в редакційних комісіях шести 

наукових журналів. Була членом двох спеціалізованих рад із захисту 

докторських і кандидатських дисертацій. 



За досягнення в розвитку аграрної науки, високий 

професіоналізм нагороджена Почесною відзнакою НААН України 

(2006 р.), трудовою відзнакою Міністерства аграрної політики України 

«Знак Пошани» (2008 р.), орденом княгині Ольги ІІІ ступеня (2008 р.), 

грамотами НААН, Харківської облдержадміністрації, Головного 

управління АПФ Харківської області. Лауреат премії НААН «За 

видатні досягнення в аграрній науці (2003 р., 2010 р.), лауреат премії 

НАН України імені В. Я. Юр’єва (2006 р.), премії «Інтелект Харкова» 

(2007 р.), лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки 

(2014 р.). 
 


